

ANUNCIOS Y COMUNICADOS  
A PRECIOS CONVENCIONALES  
DIRECTOR: F. AZZATI.  
No se devuelven los originales aunque no  
se inserten.  
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS  
Sábado 31 de Octubre de 1914.

PARA "EL PUEBLO"

Hombres 6 ideas

### Heroísmo

La conflagración europea está obrando como poderoso e inesperado reactivo. En su inmenso e insalvable marzaco se acusa un mundo de horrores que permanece en letargo. Durante el medio siglo de paz europea, la estridencia de las máquinas, el rumor de las aulas y el arrullo de la creación artística, habían logrado disimular la latente fermentación guerrera de los pueblos que monopolizan la civilización.

Todos los valores sociales que circulaban por el mundo del espíritu con el marchamo de la intelectualidad, han hecho bancarrota. El derecho de gentes, el respeto a la vida, la fraternidad, la moral universal, todo ese mundo de leyes que parecía sostener en armónica convivencia a la raza humana, se ha venido abajo envuelto en los escombros de la gran hecatombe. Ni siquiera la compasión, el trato digno y la corrección se han salvado. Los bárbaros perduran en el centro del viejo continente, y con el estampido de sus morteros resuenan las corajas de los soldados de Aitia.

Las joyas de arte caen deshechas por la dinamita, los palacios son saqueados, el tesoro arquitectural de generaciones de artistas se derrumba pulverizado por la brutal embestida de los modernos vandálicos.

Ni caridad, ni ternura, ni respeto, ni tolerancia, ni veneración ante lo grande y excelso de un pasado que es herencia para nosotros y debió ser legado para el porvenir. Solo queda en pie la vanidad, máscara del heroísmo.

Dejarse matar antes que ceder una pulgada de terreno al enemigo y resistir con espartana impavidez la muerte. Este es el resultado de cincuenta años de actuación pedagógica y de propaganda socialista. La labor educativa de

esa pléyade de maestros que se enorgullecen de ser los forjadores de un alma y de un sentimiento nacional, solo ha servido para calcular el alza de un cañón, dirigir un submarino y lograr la más estúpida inhibición espiritual ante los escombros de ciudades mágicas, encantados hechizos de la imaginación creadora.

El hombre solo merecía tal título mientras llegaba el momento de ser soldado. Cuando sonó la hora de sustituir la lanzadera por la ametralladora, puso al descubierto que su ciudadanía, su sociabilidad y sus expansiones culturales eran una actitud forzada, ocultadora de la más perversa de las vanidades, la de la conquista del poder.

En esta contienda de razas, de tipos de civilización y de dinámica espiritual ha triunfado el heroísmo. El hombre no es un ser cobarde, aunque la cobardía ceda su sitio al amor propio. Resiste en la trinchera el estallido de las granadas, se lanza por el aire en busca de la muerte, se hunde en el mar para herir al enemigo a mansalva, desafía el fuego, la metralla, el machete, el hambre y el sueño. Todo esto se llama heroísmo, modalidad de la locura, derivación de un ancestralismo ardiente.

Si las Universidades y los cuarteles, los talleres y las escuelas, los gimnasios y las cooperativas han creado este nuevo espartano, como tipo del valor heroico ¿dónde podríamos modelar el hombre de mañana que tuviera más fuerza para vencerse a sí mismo y pudiera arrancar de sus entrañas esa toxina de la vanidad que se llama tiranía, aunque disparada siempre por mil eufemismos y sutilezas?

Alemania es la patria de Herbart, de Froebel y de Kant, padres de la Pedagogía. Sus soldados han puesto de relieve que los hijos de aquellos pensadores tienen menos puntos de contacto con las huestes de von Kluck que los griegos de Pericles con las mesnadas del emperador de Abisinia.

NESTOR.

### La caricatura extranjera



Procedimientos del Kaiser para que el país ignore su situación  
Del periódico, «London Mail» (Londres)

### CRÓNICA DE PARÍS

## LOS VOLUNTARIOS

Un poeta francés, en un exceso de lirismo patriótico, dijo así:  
«Todo hombre tiene dos patrias, la suya y después Francia.»

Esto no es exacto (como ocurre con casi todas las afirmaciones de los poetas), pero por esto deja de ser verdad.

Hay muchos que no se acuerdan para nada, en tiempos normales, de que Francia existe; hay otros que la detestan, viendo en ella la patria de la más terrible de las revoluciones; pero una gran parte de la humanidad justifica las palabras del poeta, interesándose por todo lo que ocurre a orillas del Sena.

Desde hace dos siglos, muchos hombres de pensamiento ven algo semejante a una segunda patria en esa nación que engendra nuevas aspiraciones de la humanidad ó la estampilla y propaga por el mundo, aunque no hayan surgido de su seno. Una idea, nazca donde nazca, no adquiere valor mundial hasta que pasa por París y éste se encarga de difundirla. Un libro sólo puede saltar de nación en nación cuando lo vierten al francés, lengua a la que acuden todas las lenguas, idioma de innumerables avenidas en el que se encuentran los diversos traductores, como en una encrucijada.

La moda intelectual varía con iguales caprichos, inexplicables y nerviosos, que las modas femeninas. Hay que cambiar de hechura para que los modistos del pensamiento no permanezcan inactivos sobre sus patrones triunfantes. El mundo se fatiga de pensar mucho tiempo del mismo modo; y la supremacía de Francia sufre oscilaciones y eclipses. Una temporada el modo de pensar dominante es inglés; otra es alemán; luego es ruso; y a través de las naciones importantes les llega su cuarto de hora de universalidad. El péndulo incansable continúa su vaivén pasando de izquierda a derecha, siempre por el punto medio, y si alguna vez queda inmóvil es sobre este. Digo que el punto medio, es Francia.

Señal cuales sean nuestros entusiasmos ó nuestros odios, París es el centro de la atención universal. Desde principios del siglo XVIII todos hablan de él para admirarlo ó maldecirlo. Los alemanes, sus enemigos seculares, no han pensado en otra cosa, a partir de los tiempos de Federico el Grande. El Kaiser actual, sólo desea entrar algún día como triunfador en las calles de París. Si te diesen a escoger entre la conquista del inmenso Londres ó de la ciudad del Sena que es más modesta, el César germánico no dudaría. La posesión de la metrópoli británica es más fructuosa, más positiva... ¡pero el éxito literario (¡¡¡¡¡) es el único camino que los bulevares! ¡La hermosa cinta cinematográfica que podría sacarse de este suceso y que él enviaría a todos los teatros del mundo, para que le admirase la humanidad entera, a caballo, coronado de laurel, ante la torre Eiffel ó la columna Vendôme!

El ensueño de los caudillos bárbaros en las ríspidas breñas, bajo sus tiendas de pieles, sólo poder traer alguna vez por la Vía Apia, camino del Foro.

La presente guerra ha demostrado que aun quedan en el mundo muchos hombres que tienen dos patrias, como dijo el poeta: «la suya y después Francia.»

Este entusiasmo internacional se reveló en las primeras noches de Agosto, cuando los bulevares estaban cubiertos de rumoroso gentío en espera de noticias. Las tintas de la bandera tricolor aleteaban bajo los faros eléctricos. Los cafés desbordantes de muchedumbre, lanzaban por las bocas inflamadas de sus puertas y ventanales, el ruido armónico de las canciones patrióticas... De pronto abriese la muchedumbre en el centro del bulevar, entre aplausos y vivas.

—Ése Europa que para—decían muchos, quitándose el sombrero.

Toda Europa (menos Alemania y Austria) se mostró en aquellas noches, representada por una juventud entusiasta, saludando con gritos de adhesión a París en peligro. Los escolares extranjeros que viven en el barrio Latino, los trabajadores de diversas nacionalidades que aquí se perfeccionan, los ancianos que se refugiaron en la playa hospitalaria de Francia como naufragos de guerras y revoluciones, las mujeres que estudian en los libros ó en los talleres de costura para volver luego a su tierra, todos los huéspedes de la ciudad mundial, desfilaron por sus principales arterias en patriótica y fraccionada procesión.

Ondean las banderas blancas y amarillas, con águilas negras en el centro, sobre un grupo de bonetes de astrakán y largas levitas, cubiertas de cartucheras en los pechos. Y tras estos uniformes de cosaco, una muchedumbre de hombres y mujeres del Norte, rojizos, de nariz achatada; ellas con el pelo cortado; ellos con lenguas melenas. En sus ojos hay una expresión de iluminamiento, de ensueño humanitario; en sus pulpos contracciones energéticas hacen recordar a los apóstoles del nihilismo arrojando la bomba. «Nuestros amigos los rusos...» A estos los miran los franceses como gentes de casa. Son los aliados. Todos cantan la «Marsellesa» y algunos acamian al Tsar, ojalá hasta hace poco.

Una nueva bandera pasa bajo los focos de luz, como una mancha de sangre. Tras de ella un grupo juvenil que no grita, que camina silencioso, con la cabeza descubierta. «Los ingleses! Son muchachos altos, desgarbados; algunos de ellos se elevan sobre los camaradas, gracias a un cuello semejante al de la jirafa. No se fijan en la muchedumbre que los abre paso, alineándose en las aceras. Miran a lo alto ó clavan sus ojos en el pabellón nacional, como si en su fondo escarabajo columbrasen, algo que solo es visible para ellos. Su entusiasmo impresiona a los curiosos. Las muchachas revoltosas del bulevar que acamian a los otros manifestantes y los jóvenes besos, parecen intimidados por estos jóvenes graves; é infantiles; dependientes de tienda, mercaderes, comisionistas, a los que da el entusiasmo patriótico un aire de pastores evangélicos. Su silencio se rompe, y entonan un canto austero y pausado, un canto de iglesia que pocos días antes

habría hecho reír en pleno bulevar, pero que ahora exparte un escalofrío de emoción.

Es la fuerza que pasa; la fuerza reflexiva y tenaz de un gran pueblo. Inglaterra aun no ha abierto la boca. No se sabe en aquel momento cuál va a ser su actitud con Francia: muchos temen que no vaya más allá de una neutralidad amable. Pero los muchachos cantan con los místicos ojos perdidos en lejanas visiones, mientras sus pies, unos pies británicos, energicos y dominadores, incapaces de retroceder cuando se afirman con resolución, golpean marcialmente el asfalto. Entre estos pocos dependientes del asfalto, entre estos pocos franceses semantemáticos, marchan varios «gentleman» con el «maçterland» sobre el traje de ceremonia y el «cabo» de seda mate, en la cabeza. Salen de los teatros, de los restaurantes de lujo; viven en hoteles de los Campos Eliseos, donde pagan tres ó cuatro libras por día. Han encontrado la manifestación de sus modestos compatriotas, y se unen a ella, graves, correctos, con la serenidad del inglés que en los momentos supremos olvida toda diferencia de clase y no conoce el gran tormento que nos martiriza é intimida a los latinos: el ridículo.

Luego avanza un porta-estandarte con gorro rojo y almidonado faldellín de ballarina, seguido de muchos hombres que tienen ojos de brasa y la tez acedunada. ¡Viva Grecia! Corre la gente para contemplar de cerca unas banderas francesas, bajo las cuales tiemblan como maripositas negras los grandes lazos de seda del peinado de Alsacia. Todos saludan a los hermanos de las provincias esclavizadas. Suenan un redoble continuo de tambores. Viejos golpean sobre el pecho la medalla de 1870, los combates heroicos é inútiles; la caja, que durante cuarenta y cinco años ha permanecido muda, junto a ellos redoblan en cajas nuevas algunos muchachos resueltos como los tamboriles de la Revolución. Los abuelos los miran con ojos de maestro. ¡Fuerza, pequeños! ¡Dichosos los que no perezan y puedan ver el gran día!... Ellos redoblarán a muerte: sus nietos redoblarán a gloria.

Y tras de este grupo de extranjeros, que es un pedazo de Francia, van pasando otros y otros. Brilla la blanca constelación de la bandera norteamericana sobre un septagrama rojo y blanco. Desfilan grupos semejantes a los de los ingleses, pero más ruidosos, más vivaces, interrumpiendo sus cánticos con ruidosos «hurrahs!», llevando del brazo mujeres altas, de esbelta gimnástica, con grandes sombreros y vistosos trajes; rubias fuertes que enseñan los dientes en incansable sonrisa, y elevan sobre su cabeza la mano ensortijada, tremolando dos banderitas: la de su país y la de Francia.

Pasan los manifestantes de diversos estados balcánicos, hombres de nariz aguilina y ojos inquietos de ave de combate; los escandinavos, blancos y rojos, de una carnosa limpieza que parece oler a agua corriente; los suizos que son pocos, y revelan en su aspecto reservado la prudencia helvética, ganosa, a la vez de hacer constar su simpática demostración y de mantenerse en estricta neutralidad.

Un grupo numeroso avanza sin bandera. Dos bastones sostienen un lienzo escrito que suplir la falta de pabellón. «Los hebreos amigos de Francia.» V desfilan patriarcas de barba cana y largo gabán negro, que tienen en su entrecejo algo de los antiguos profetas; obesos tenderos cuyo pacífico exterior parece comovido por una ráfaga de cólera; jóvenes de pelo rizado en apretados bucles, nariz pesada y ojos enfermos, que gritan y manotean con el entusiasmo de un pueblo eternamente perseguido, ante una tierra de libertad. Para llevar al frente una enseña nacional, tendrían que reunir los colores de todos los pueblos de Europa y América. Su bandera es la tradición religiosa y étnica que los mantiene agrupados. Es también, para muchos de ellos, la lengua y los apellidos de una patria de persecuciones que abandonaron hace centenares de años y perdura en su memoria. Lo mismo que un cuento maravilloso, escuchado en la niñez. Alvarez, nacido en Constantinopla, da el brazo a Flores, natural de Amsterdam; Pinto de Salónica fraterniza con Carrion de Sarajevo. Y todos, impulsados por el soplo de la guerra, a escoger un país de simpatía, una patria de amor, acamian a Francia, cuna de revoluciones igualitarias, legisladora de la dignidad humana.

Un furor belicoso, semejante al de los antiguos Macabeos galvaniza a esta raza encorvada luego siglos por la timidez. El Gobierno ruso ha suprimido las leyes que prohibían a los hebreos ser oficiales del ejército. Sus soldados más heroicos en la lucha actual pertenecen a esta raza. En Francia, donde rivitalizan sobre los campos de batalla sacerdotes católicos, protestantes é israelitas, el primero en morir gloriosamente bajo el fuego de los invasores fué el gran rabino de Lyon.

El verde acudido de la bandera italiana se riza con la brisa nocturna, bajo las lunas eléctricas del alambreado. ¡Cantos, gritos! Una alegría musical y heroica que recuerda los concertantes finales de las óperas, llena el bulevar. Ancianos hermosos de barba fluvial, que tal vez son modelos de pinor, avanzan con orgullo de triunfadores, luciendo sus blusas rojas destintadas por los años, sus lepis mugrientos del mismo color, recuerdos haraposos de la pobreza y generosa aventura gariboldina, en 1870. ¡Giuseppe! ¡Giuseppe!... La imagen del más portentoso de los guerreros modernos, cuyas hazañas, inverosímiles por su audacia, recuerdan las del Cid, pasa por todas las memorias. Todos ven la barba blanca y el pecho purpúreo del gran patriarca armado del latinismo; su acartonado y sonriente ancianidad, dejándose izar a lo alto de un caballo, para infligir a los prusianos la única derrota que sufrirían.

Se aleja el ordenado coro de tenores heroicos y un formidable empuje conmueve al público del bulevar, lo mismo que si avanzase en la sombra una carga de jinetes, barriéndose lo todo... Alegría arrolladora, entusiasmo acompañado de codazos y pisotones, palabras gruesas que infunden entusiasmo y provocan el rubor, desorden eufórico y fraternal. Una bandera roja y amarilla ondea sobre esta avalancha que hace retroceder a los curiosos hasta las paredes. Son los españoles y los hispano-americanos. La manifestación se ha formado en los alegres establecimientos de Montmartre. Bohemios franceses y de todas las naciones, melendados que hacen versos ó proyectan eternamente cuadros y estatuas, en los cafés, a altas horas de la noche, se agrupan por instintiva comunidad de gusto a esta muchedumbre, en la que figuran tantas mujeres como hombres. Las muchachas del bulevar que han presenciado inmóviles el paso de las otras manifestaciones, corren ahora a introducirse en las filas, buscando un brazo en que apoyarse.

Y la desordenada procesión se aleja, comoviéndolo todo con un escarabazo entusiástico.

De su seno surgen voces castellanas de un léxico incoipable, saludando al Kaiser, reclamando sus cosas más íntimas.

«Los extranjeros han tenido que esperar mucho para conseguir que el Gobierno de la República los admitiese como voluntarios. Más de cien mil se presentaron, pero Francia tiene hombres de sobra y los consejos de revisión se han mostrado muy escrupulosos al examinar a los extranjeros. Sólo aceptan a los jóvenes de vigorosa salud. Por la Esplanada de los Inválidos han desfilado durante un mes hombres de diversos países, ansiosos de dar su sangre a la República Francesa. Los de alguna edad y los enfermizos protestaban, con los ojos húmedos de cólera, al verse rechazados. Unos centena mil hombres de Europa y América han sido admitidos únicamente.»

Los ingleses y norteamericanos llamaron la atención por su aspecto físico y su disciplina en el acto del alistamiento. La larga espera impuesta por el Gobierno la aprovecharon aprendiendo los ejercicios militares bajo la dirección de antiguos jefes de mar y tierra, retirados en París, ó de los agregados de sus embajadas. Se presentaron a inscribirse en correcta formación. No hubo más que darles el fusil y cambiar por un uniforme sus trajes de corte elegante.

Los italianos triunfaron por el número. Veinticinco mil se ofrecieron en toda Francia, y actualmente prestan servicio en los ejércitos de la República unos doce mil.

Como personajes sensacionales que se presentan en el momento más culminante de un drama, aparecieron en París los nietos de Garibaldi. Estos descendientes del héroe han llevado por la libertad de varios pueblos. El mayor, José Garibaldi, es general de brigada del ejército griego. Los hermanos menores ganaron también sus grados de capitán en la guerra de los helenos con los turcos.

Esta aparición ante los voluntarios y sus familias fué emocionante. Algunas italianas, arrugadas y octogenarias se arrojaron junto a los jóvenes guerreros, besándoles las manos con un fervor religioso. ¡Los nietos de Garibaldi! Los descendientes del Mesías libertador, que a través su aldea cuando ellas eran niñas y al que la devoción patriótica de los simples campesinos, designaba con el nombre de «San Giuseppe!... Los viejos garibaldinos emigrados en París hace muchos años, hicieron esfuerzos por contener sus lágrimas al ver convertidos en vigorosos soldados a los chiquitines que en otro tiempo rodeaban a su general.

El mayor de los nietos, arrancándose del uniforme la Legión de Honor, la agitó como una enseña de gloria.

—Italianos que cada uno de vosotros llegue a merecer esta recompensa. Acordaos de vuestros padres que vencieron en Dijón siguiendo la blusa roja de Garibaldi.

La inscripción de los voluntarios españoles é hispano-americanos ha tenido brillantez. Antes bien ha quedado ignorada, en una obscuridad deplorable. Dos batallones se han formado con gentes de nuestro idioma, que actualmente completan su instrucción militar en una ciudad del Sur de Francia. Pero no fué posible conseguir que toda esta gente se ofreciese en masa, dirigida por un comité ó por jefes instructores, espontáneamente designados.

Los voluntarios se presentaron sueltos ó en pequeños grupos. Un joven argentino que goza de una regular fortuna, fué a inscribirse como soldado en su lujoso automóvil. El «chauffeur» se alistaron juntos, después de entregar al Gobierno el valioso vehículo. Un grupo de españoles proporcionó a Francia un voluntario de mérito: un notable aviador catalán llamado Foyé, de 21 años, el único extranjero que figura en el ejército aéreo de la República.

Pero fué imposible presentar en grupo ni un centenar de voluntarios. Se habían formado varios comités organizadores y ninguno quiso sacrificarse. Los españoles se pelearon por cuestiones de supremacía, siguiendo con esto las venerables tradiciones. Los sud-americanos, gente de mejor posición social, no quisieron ir en compañía de los peninsulares, jornaleros é empleados en su mayor parte. Tampoco pudieron entenderse entre ellos, pues cada cual como testimonio de superioridad, alegó la importancia de su respectiva república.

«El individualismo de nuestra raza, glorioso y fatal!... Glorioso, cuando no existían fáciles comunicaciones, ni grandes masas y trescientos valientes puestos de acuerdo, á duras penas, por unos meses, podían lanzarse a la conquista de un imperio. Fatal en esta época de inmensas muchedumbres armadas, en la que los pueblos triunfantes son pueblos de carneros, pueblos rebañados, con un solo pastor que piensa y dirige.»

Vicente BLASCO IBÁÑEZ.

### Cámara Agrícola

En la sesión de ayer tarde se dieron cuenta de varios oficios de pueblos que van contestando a las gestiones para que permitan vender la naranja sin pagar arbitrio alguno. Entre otros han contestado Denia, Montijo, Castañer (Avila) y Alcalá de Júcar.

En la provincia de Avila, ofrecen aumentar considerablemente el consumo de la naranja, y en Alcalá de Júcar señalan la anomalía de que a pesar de hallarse cerca de los centros productores, no pueden comer naranja, porque la poca que reciben es mala y cara.

La Cámara recomienda la formación de cooperativas, las cuales, en la segunda temporada, podrán encargarse del abastecimiento de los mercados de la Península, proporcionando a la Cámara los datos que necesitan.

Las cooperativas podrán obtener con facilidad auxilios del Banco de España, pues éste se muestra cada día menos propicio a los auxilios individuales, pero en cambio favorable a auxiliar las entidades y asociaciones.

Las noticias que se reciben de la naranja son satisfactorias. Sus primeras cotizaciones en Inglaterra han sido muy altas, y aquí se hacen compras a tres reales arriba.

### La pretendida prosperidad alemana

Como no ignoran nuestros lectores, Alemania ha montado en Stuttgart, una oficina de prensa dirigida a comerciantes y particulares que desean en relación con casas alemanas, circular, (sic).

La verdadera prosperidad consiste en presentar un negro colorado, de los aliados, con los ojos cerrados, mientras afirman que el comercio alemán no ha estado nunca tan próspero como en la actualidad.

El fin de trimestre—marchaban—los intereses de las rentas del Estado y de las sociedades privadas de Alemania y Austria, son pagados puntualmente, como de ordinario.

Como alemana, esta verdad está en contradicción directa con los hechos, y todas las afirmaciones de la oficina de Stuttgart, caen por el peso de la siguiente comprobación: Los intereses del empréstito consolidado de Austria, cuatro por ciento, vencidos el primer de Septiembre, no han sido pagados en Suiza hasta el 10 de Octubre, y el pago de 105 ó 87 por ciento el capitalista alemán, en lugar de recibir 840 francos de Suiza, percibiría solamente 605.

El cambio de la moneda alemana ha bajado en la actualidad 100.00, mismo cambio que el de la moneda francesa.

### El conflicto del pan

Como indicamos en otro lugar del periódico, aver á última hora conferencia el Alcalde con los fabricantes de harinas, y aunque nada se acordó en concreto, convino, al igual que han hecho los horneros, que no se alterarían las gestiones para conjurar el conflicto.

Los horneros manifestaron al Sr. Maestre que en breve habrán de aumentar el precio de sus mercancías dada la carestía de los trigos, á menos de que el Gobierno acuerde nuevamente la supresión de los derechos arancelarios.

El Alcalde rogó á los horneros que dichas explicaciones se las dieran por escrito, con objeto de dar mayor eficacia á los trabajos que se llevan á cabo.

Hoy, ó pasado mañana, conferenciará de nuevo el Alcalde con los fabricantes de harinas, al propio tiempo que con los horneros!

### Caldereros en hierro

Hacen falta buenos ayudantes en los TALLERES GOMEZ.

### GRAB DE VALENCIA

### La pretendida prosperidad alemana

Como no ignoran nuestros lectores, Alemania ha montado en Stuttgart, una oficina de prensa dirigida a comerciantes y particulares que desean en relación con casas alemanas, circular, (sic).

La verdadera prosperidad consiste en presentar un negro colorado, de los aliados, con los ojos cerrados, mientras afirman que el comercio alemán no ha estado nunca tan próspero como en la actualidad.

El fin de trimestre—marchaban—los intereses de las rentas del Estado y de las sociedades privadas de Alemania y Austria, son pagados puntualmente, como de ordinario.

Como alemana, esta verdad está en contradicción directa con los hechos, y todas las afirmaciones de la oficina de Stuttgart, caen por el peso de la siguiente comprobación: Los intereses del empréstito consolidado de Austria, cuatro por ciento, vencidos el primer de Septiembre, no han sido pagados en Suiza hasta el 10 de Octubre, y el pago de 105 ó 87 por ciento el capitalista alemán, en lugar de recibir 840 francos de Suiza, percibiría solamente 605.

El cambio de la moneda alemana ha bajado en la actualidad 100.00, mismo cambio que el de la moneda francesa.

KOLA CORTALS

GRAN LICOR HIGIENICO

Primorosamente elaborado, se encuentra en todos los mejores cafés y ultramarinos de España.

COÑAC CORTALS

EL AROMA y COLOR de este COÑAC es el natural adquirido por su vejez de la madera de roble que lo sirve de envase.

La campaña empieza bien y es posible que termine mejor.

La protesta de los escolares

La huelga de los estudiantes, según parece, se ha recrudecido, aumentando ayer el número de los escolares que no entraron en clase.

En la Universidad, a los que ya habían holgado en días anteriores, se les unieron ayer los del curso preparatorio de Medicina.

Algunos escolares que pretendieron entrar en la clase de Química general, fueron obsequiados con una lluvia de patallas y tomates.

En el Instituto a pesar del acuerdo tomado en la reunión celebrada en aquel centro, el día 27, sobre asistir los de la cátedra de Geografía.

Anteayer tarde, se presentó al Rector una comisión de escolares y le entregó una nota de sus peticiones.

El Sr. Machi les contestó que las estudiaría y que ayer les contestaría.

A la citada hora, ha expresado comisión acordó al despacho del Rector, quien les manifestó que presentarán por instancia la nota que le entregaron, y que la cursaría al ministerio.

Según parece, en ella pedirán los estudiantes la supresión del examen por grupos y las 2.50 pesetas que abonar al matricularse por derechos de expediente.

El crimen de Algemesi

Como tenemos anunciado, ayer a las diez se celebró la tercera y última sesión de este juicio, pues si bien estaba anunciado para cuatro días, el presidente creyó conveniente reducirlo a tres y así se hizo.

Comenzó la vista con la lectura del acta y las modificaciones de los letrados.

Seguidamente la presidencia concedió la palabra al fiscal, D. Zoilo Rodríguez.

Este comenzó su informe, diciendo que sin gritos ni elocuentes fascinaciones, pedía únicamente a los jurados que examinaran los hechos, como deben ser, y que obraran según los dictados de su conciencia.

Dice que el Código penal ampara al homicida, siempre que haya igualdad en la lucha.

Pero en este caso, esa igualdad no existe y por lo tanto no puede amparar al procesado.

Niega la veracidad de las declaraciones de algunos testigos y dice que esto no impide, puesto que su informe no va a basarse más que en las declaraciones del procesado.

Estas son las siguientes:

En la primera, dice el procesado que a las tres de la tarde del día de autos, encontró a su víctima en la plaza del Carbón; siguióla durante un rato y suponiendo por donde había de regresar, se fué a casa, cogió una hacha que ocultó en la espalda, y esperó el paso de la infelicitada.

Cuando llegó ésta, asestóle un hachazo en la cabeza, cayó la víctima al suelo y le descargó un nuevo golpe que le seccionó la nuca.

Todavía descargó sobre su víctima dos golpes más, dejándola por muerta.

Añade que no se explica cómo después de las declaraciones del procesado, entre las que medió tiempo suficiente para modificarlas, ahora declare lo contrario de lo que consta en autos.

Termina pidiendo al Jurado que dicte un veredicto con arreglo a sus conclusiones.

Seguidamente la presidencia concede la palabra al Sr. Borsó, acusador privado.

Dice que no se ocupará para nada de la conducta del procesado, pues éste, en su concepto, únicamente dejó de ser honrado en el momento de cometer el crimen, y tanto es así, que ninguna versión quiere hacer de los rumores que circulan respecto al «Ayeta», de que éste en cierta ocasión dió una patada en el vientre a una mujer que estaba en cinta, a consecuencia de la cual se dice que murió.

Ocupándose de la declaración del exalcalde Polo, manifiesta que ésta no es verdadera, y que desde el primer momento éste faltó a la verdad, pues dijo no haber estado nunca procesado, siendo así que lo ha sido más de una vez.

Examinad—dice—pues, los hechos, y veréis como no solamente hubiese podido pedir la misma pena que el fiscal, sino que en cumplimiento de mi misión, debería ir más allá, pidiendo para el procesado una pena que hasta pensarlo me repugna.

Además le dicho que lo único que pido es justicia y por lo tanto no califico el delito de asesinato, ni siquiera como lo califica el fiscal, sino que lo considero como un delito de homicidio simple, con la atenuante del arrebato.

Acto seguido comienza su informe el abogado defensor Sr. Taléns.

Diffícil es—dice—bajo todos conceptos mi misión en este asunto, por la desigualdad de fuerzas intelectuales y prácticas entre las acusaciones y esta defensa.

Continúa diciendo que espera de los jurados no obrarán contra el procesado que tan legítimamente obra hasta el fin, pues si cometió el delito de que el mismo se acusa, no fue por instintos salvajes, sino porque a ello le habían inducido.

A la una y media el presidente suspende la sesión, que se reanuda a las cuatro, continuando su informe la defensa.

Afirma que cuanto han dicho las acusaciones, no son más que puros sofismas y que su único deseo es convencer al Jurado de que estas imputaciones son injustas.

El veredicto.

Después del discurso del presidente, el Jurado se retiró a deliberar.

Su veredicto fué de culpabilidad, condenándose al procesado «Ayeta» a dos años, cuatro meses y un día de cárcel y 5.000 pesetas de indemnización.

Casa de la Democracia

Se saca a concurso en dicho Centro la confección de una plataforma de madera, restauración y reforma de unos aparatos para luz e instalación eléctrica de los mismos.

Los pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en la secretaría de dicha Sociedad.

Cámara de Comercio

Boletín de cotización de artículos para el consumo e industria.

Día 30 de Octubre de 1914

CARBONES.—Fragua, á 59,50 pesetas tonelada; panes, á 50,30; cok metalúrgico, á 67; antracita, á 62; menudajo, á 38.

HIERROS.—Redondos y cuadrados, de 12 á 75 mm., á 31 pesetas los 100 kilos; planas, de 18 á 30 por cuatro y más, á 35; planas y planos, de 121 á 160 por cuatro y más, á 37; flejes, de 30 á 60 mm., á 37; ángulos y forma T, de 45 mm. y más, á 31; chapa clase corriente, de 6 á 20 mm., á 34.

ARROZ.—Belochi, á 21 pesetas 100 kilogramos; pesetero, á 24; bomba, á 34; amonquill, á 20 pesetas.

Trigo, de 20 á 36 pesetas 100 kilogramos. Harina, de 41 á 46 id. 100 id. Maiz, de 22 á 23,50 id. 100 id.

Acetate, de 100 á 150 id. 100 id. Aboques, de 9 á 35 id. 100 id.

Garbanzos de remojo, de 37 á 75 id. 100 id. Habas, de 28 á 30 id. 100 id. Cacahuet, de 19 á 20 id. 100 id. Alubias, de 44 á 46 id. 100 id.

Vida Municipal

El Alcalde dijo ayer que había ordenado los siguientes pagos:

Derechos reales de la parcela de la facultad de Medicina, 125 pesetas; gastos del consultorio de niños, 50.

El Sr. Maestre, hizo ayer las siguientes manifestaciones:

«Esta tarde, á las seis, reunirá a una comisión de harineros, para estudiar el asunto del pan.»

Relacionado con esto, he recibido la visita de una comisión de la Casa del Pueblo, solicitando asistir á las reuniones que se celebren con los horneros y harineros, ya que poseen datos, y a ellos, principalmente, atañe la subida del pan.

He accedido gustoso á la petición, siempre que reine normalidad.

La comisión mencionada ha dado las gracias al Ayuntamiento por haber concedido medicamentos y asistencia facultativa á los obreros sin trabajo.

He recibido una comisión de taberneros, los cuales me han rogado ordene que, si se cierran todas las tabernas ó no se consienta que haya ninguna abierta, fundándose en que son casas de comidas.

He ordenado que sean denunciadas, sin perjuicio de celebrar una conferencia con el delegado de Hacienda, para estudiar el alcance del permiso para vender en domingo.

Una comisión de la Junta del Sanatorio contra la Tuberculosis ha solicitado permiso para instalar mesas peticionarias, el día de Todos los Santos en el Cementerio general, habiendo accedido gustoso á dicha petición.

Aprobado el presupuesto ordinario, falta aprobar el de Ensanche, y he ordenado á la ponencia active sus gestiones para poder discutir los dos al mismo tiempo.

El señor Gobernador civil ha remitido aprobadas, las transcripciones últimamente acordadas en la Junta de Asociados.

Para mañana he convocado al arrendatario del arbitrio de inquilinatos, para solventar la petición del gremio hotelero.»

Ayer se reunió la comisión de Guardia municipal, que acordó entregar varias prendas de ropa á individuos del cuerpo y dar cuenta á la Corporación del fallecimiento de un guardia.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 4.009,62 pesetas. Inspección veterinaria, 361,61. Peaje, 54. Total, 4.425,23.

Los tenientes de alcalde Sres. Prieto y Guillén, decomisaron ayer 128 y 173 panes faltos de peso en sus respectivos distritos.

El Alcalde ha remitido al Gobernador 10.000 cuaplares de una hoja de vulgarización, para el establecimiento de las Mutualidades Escolares.

MOVIMIENTO OBRERO

La Constructora Valenciana.—Esta sociedad celebrará junta general reglamentaria mañana, á las diez de la mañana, para la fijación de cuentas y otros asuntos de interés.

Casino del Museo (Corona, 2).—Celebrará mañana á las nueve de la noche, una brillante velada en la que tomará parte el transformista musical Sr. Bailomero.

En obsequio á las señoras terminará con una parte de baile.

Quedan invitadas todas las señoras socias con sus familias.

El Porvenir (Cabañal).—Celebrará baile familiar mañana, de diez noche á una de la madrugada.

La Gran Via.—Celebrará baile este noche de nueve á una.

Sociedad Marítima Obrera «La Defensa».—Celebrará junta general mañana, á las once de la misma.

Tornero en hierro.—Celebrará junta general extraordinaria mañana, á las diez de la misma, para tratar del despido de los operarios del taller de Serrano y Aguilár.

Avisos de Corporaciones

QUEREMOS DE PAPA DEROJO CON HORNO Y EL N.º 1.º DE TAPAS.—Closado das as costas de construcción de un horno para el día 31 de este mes, quedan de bols, para el día 31 de este mes, la junta de agraristas, el día 2.º de Noviembre, á las 3 de la tarde.—El día 3.º de Noviembre, á las 3 de la tarde.—El día 4.º de Noviembre, á las 3 de la tarde.—El día 5.º de Noviembre, á las 3 de la tarde.—El día 6.º de Noviembre, á las 3 de la tarde.—El día 7.º de Noviembre, á las 3 de la tarde.—El día 8.º de Noviembre, á las 3 de la tarde.—El día 9.º de Noviembre, á las 3 de la tarde.—El día 10.º de Noviembre, á las 3 de la tarde.—El día 11.º de Noviembre, á las 3 de la tarde.—El día 12.º de Noviembre, á las 3 de la tarde.—El día 13.º de Noviembre, á las 3 de la tarde.—El día 14.º de Noviembre, á las 3 de la tarde.—El día 15.º de Noviembre, á las 3 de la tarde.—El día 16.º de Noviembre, á las 3 de la tarde.—El día 17.º de Noviembre, á las 3 de la tarde.—El día 18.º de Noviembre, á las 3 de la tarde.—El día 19.º de Noviembre, á las 3 de la tarde.—El día 20.º de Noviembre, á las 3 de la tarde.—El día 21.º de Noviembre, á las 3 de la tarde.—El día 22.º de Noviembre, á las 3 de la tarde.—El día 23.º de Noviembre, á las 3 de la tarde.—El día 24.º de Noviembre, á las 3 de la tarde.—El día 25.º de Noviembre, á las 3 de la tarde.—El día 26.º de Noviembre, á las 3 de la tarde.—El día 27.º de Noviembre, á las 3 de la tarde.—El día 28.º de Noviembre, á las 3 de la tarde.—El día 29.º de Noviembre, á las 3 de la tarde.—El día 30.º de Noviembre, á las 3 de la tarde.—El día 1.º de Diciembre, á las 3 de la tarde.—El día 2.º de Diciembre, á las 3 de la tarde.—El día 3.º de Diciembre, á las 3 de la tarde.—El día 4.º de Diciembre, á las 3 de la tarde.—El día 5.º de Diciembre, á las 3 de la tarde.—El día 6.º de Diciembre, á las 3 de la tarde.—El día 7.º de Diciembre, á las 3 de la tarde.—El día 8.º de Diciembre, á las 3 de la tarde.—El día 9.º de Diciembre, á las 3 de la tarde.—El día 10.º de Diciembre, á las 3 de la tarde.—El día 11.º de Diciembre, á las 3 de la tarde.—El día 12.º de Diciembre, á las 3 de la tarde.—El día 13.º de Diciembre, á las 3 de la tarde.—El día 14.º de Diciembre, á las 3 de la tarde.—El día 15.º de Diciembre, á las 3 de la tarde.—El día 16.º de Diciembre, á las 3 de la tarde.—El día 17.º de Diciembre, á las 3 de la tarde.—El día 18.º de Diciembre, á las 3 de la tarde.—El día 19.º de Diciembre, á las 3 de la tarde.—El día 20.º de Diciembre, á las 3 de la tarde.—El día 21.º de Diciembre, á las 3 de la tarde.—El día 22.º de Diciembre, á las 3 de la tarde.—El día 23.º de Diciembre, á las 3 de la tarde.—El día 24.º de Diciembre, á las 3 de la tarde.—El día 25.º de Diciembre, á las 3 de la tarde.—El día 26.º de Diciembre, á las 3 de la tarde.—El día 27.º de Diciembre, á las 3 de la tarde.—El día 28.º de Diciembre, á las 3 de la tarde.—El día 29.º de Diciembre, á las 3 de la tarde.—El día 30.º de Diciembre, á las 3 de la tarde.—El día 31.º de Diciembre, á las 3 de la tarde.

No es un secreto

que el R. Establecimiento «La Central», de la calle de San Francisco, número 4, se construye y para.

El presupuesto de 1.150 y 2 pesetas. Abonada de 30 comidas, desde 29,50 pesetas. Hospedaje completo, muy económico.

ANIS-RÍOS

que por su delicada aroma y su fabricación esmerada le hacen superior á todos los conocidos hasta el día.

Pedid el gran

que por su delicada aroma y su fabricación esmerada le hacen superior á todos los conocidos hasta el día.

Pedid el gran

que por su delicada aroma y su fabricación esmerada le hacen superior á todos los conocidos hasta el día.

Pedid el gran

que por su delicada aroma y su fabricación esmerada le hacen superior á todos los conocidos hasta el día.

Escopetas marca JABALI

Armas extranjeras y municiones de todas clases. Artículos de viaje y para todos los deportes.

Nuevos precios sin competencia.

Eduardo Schilling, S. en C.—Paz, 11 y 13

Noticias

Ayer tarde fué puesto en libertad, mediante fianza que prestó el ex concejal republicano Sr. Monleón, el joven director de «Alma Levantina», D. J. Ruiz de Aranda.

Este señor, al comunicarnos tan grata noticia, agradece el interés que ha mostrado El Pueblo, en defensa suya.

Creímos cumplir un deber saliendo á la defensa de un ciudadano, á quien no le fueron guardadas las debidas consideraciones cuando fué conducido á la Cárcel Modelo.

Celebramos muy de veras, que el Sr. Ruiz de Aranda haya recobrado la libertad.

No habiéndonos reunido suficiente número de señores acreedores hipotecarios del teatro de la Princesa el día señalado para la celebración de Junta para renovación de la directiva y otros asuntos de muchísimo interés, se señala de nuevo para el día 4 de Noviembre próximo, á las diez y media, advirtiéndose que cualquiera que sea el número de asistentes se celebrará dicha Junta, por segunda convocatoria; y que los señores acreedores que no tengan justificado su derecho deberán hacerlo presentando sus títulos de nueve á once de la mañana en casa del secretario, D. Santiago Machi, calle de la Verdad, núm. 4, antes del día señalado para dicha Junta, sin cuyo requisito no serán admitidos en la misma.

Se nos ruega llamemos la atención de la Alcaldía sobre los abusos que cometen algunos vendedores del Mercado central, quienes, para arreglar sus puestos de venta, utilizan los adoquines de la que fué calle de Conejos. Luego, por la noche, resulta que el público sufre las consiguientes molestias, haliéndose expuesto á romperse la crisma.

El Alcalde seguramente procurará comprobar si la queja es fundada, remediándola en este caso.

Hemos recibido el número 22 de «Revista de Tuberculosis» que dirige el Dr. D. Antonio Villanova Ys.

Publica el siguiente sumario: «La Guerra», por el Dr. A. Villanova.—Los efectos de los polvos industriales en la producción de las afecciones broncopulmonares, por los doctores J. Heim y E. Agasse Lapont.—Un nuevo signo diagnóstico de tuberculosis pulmonar, por el Dr. A. Lombardini.—Tratamiento de los accidentes pleurales que sobrevienen en el curso del pneumotórax artificial, por el Dr. Jaquerod, y Homenaje al Dr. Gutiérrez, cuya lectura recomendamos á la clase médica.

Por el rectorado han sido nombradas auxiliares gratuitas de la Normal de Maestras de esta ciudad, para el presente curso, doña Remedios Salaverri, doña Carmen Ros, doña Dolores Antoni, doña Angeles Pascual, doña Angela Muniesa, doña Irene Pérez, doña María Samboré y doña Emilia Tortajada.

En la Caja de la Diputación se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Rafalguar, 700 pesetas, y de Terrateig, 100.

Se han remitido á la Dirección general de Primera enseñanza los expedientes de doña Josefa Llorea, doña Concepción Navarro Adam, doña Josefa Moreno Muñoz y D. José Boronart Payá, para la expedición de sus títulos de maestros.

El Gobernador ha impuesto 500 pesetas de multa al dueño de un cine de Catarroja, por funcionar sin la correspondiente licencia.

También ha multado con 500 pesetas al dueño del café «Pala», situado frente al Hospital, por infringir sus órdenes contra el juego.

Ayer, á las nueve de la mañana, se celebró en Sagunto el triste acto de conducir al Cementerio civil los restos mortales del que fué estudiante republicano y convencido librepensador D. Juan Martí Soriano.

Presidió el fúnebre cortejo nuestro estimado amigo el notable letrado D. Fausto Carriana, adhiriéndose al duelo el Centro Republicano, escuelas laicas é ininidad de republicanos de aquella población.

Reciba nuestro más sentido pésame la familia del finado.

Esta mañana á las once celebrará sesión la Junta de Obras del Puerto.

Antes se reunirán las comisiones para informar expedientes.

Ayer se reunió la Comisión mixta de Reclutamiento, despachando varios recursos de quintas del último reemplazo.

Por la Junta encargada de allegar recursos para los reparados se remitió ayer á Siete Aguas 118 pesetas; á Caregente, 343, y á Burjassot, 245.

El Gobernador recibió un donativo de 50 pesetas para los reparados.

El Gobernador ha remitido al ministro de la Gobernación el recurso de alzada interpuesto por D. Enrique y D. Alberto Monforte Sancho, como herederos de su hermano don Felipe, contra la resolución de este Gobierno, valorando una finca rústica situada en el camino-paseo al Mar, de la propiedad de D. Felipe.

También conferenció ayer mañana con el alcalde y el secretario de Aidaya, sobre la construcción de un camino vecinal, para dar trabajo á los muchos obreros que de él carecen.

Según dijimos, el Sr. Tejón visitó ayer tarde las casas de Beneficencia y Misericordia, haciendo grandes elogios de las mismas.

En los combates librados durante los últimos días en el Norte de Francia, los alemanes han sido completamente derrotados, debido á que los ejércitos aliados habían fortalecido sus espaldas bebiendo una botella del incomparable «Anís Ríos» cada ocho soldados.

Sabedores los alemanes que la causa de la victoria de los franceses era el contener el selecto «Anís Ríos» en sus cuerpos, iniciaron un segundo y formidable ataque para apoderarse de los carros conductores del citado y exquisito «Anís Ríos», no logrando su objeto, pues las tropas aliadas defendían con bravura el delicioso «Anís Ríos», que para ellos tenía más valor que el pan y todos los demás víveres.

Los ejércitos franco-ingleses daban á fuertes gritos de guerra y vivas al gran «Anís Ríos», al cual debían la vida.

Pedid el gran

que por su delicada aroma y su fabricación esmerada le hacen superior á todos los conocidos hasta el día.

Pedid el gran

que por su delicada aroma y su fabricación esmerada le hacen superior á todos los conocidos hasta el día.

Pedid el gran

que por su delicada aroma y su fabricación esmerada le hacen superior á todos los conocidos hasta el día.

Pedid el gran

que por su delicada aroma y su fabricación esmerada le hacen superior á todos los conocidos hasta el día.

Pedid el gran

que por su delicada aroma y su fabricación esmerada le hacen superior á todos los conocidos hasta el día.

Pedid el gran

que por su delicada aroma y su fabricación esmerada le hacen superior á todos los conocidos hasta el día.

Pedid el gran

que por su delicada aroma y su fabricación esmerada le hacen superior á todos los conocidos hasta el día.

Pedid el gran

que por su delicada aroma y su fabricación esmerada le hacen superior á todos los conocidos hasta el día.

Pedid el gran

que por su delicada aroma y su fabricación esmerada le hacen superior á todos los conocidos hasta el día.

Pedid el gran

que por su delicada aroma y su fabricación esmerada le hacen superior á todos los conocidos hasta el día.

Pedid el gran

que por su delicada aroma y su fabricación esmerada le hacen superior á todos los conocidos hasta el día.

No obstante la subida de todos los géneros, el almacén de puntillas y bordados de la plaza Emilio Castelar, 19, entresuelo, vende más barato por las grandes existencias. La primera en estos artículos.

TEATRO POLO

Hoy—Sábado—Hoy

Como de ordinario: de 5:30 á 12:30 noche

Más de 2.600 metros de estreno

Estreno: El hada Morgama

¡Por su madre!

El amor da fuerzas á Robinet

Mañana—Senaclal—Mañana

Tribunales

Suspensiones.

Por no comparecer los procesados fué suspendida la vista del proceso seguido contra José Estruch García y otros, por tentativa de expedición de billetes falsos de Banco de España, en la que intervenían los letrados D. Carlos Sambeat y D. Eduardo Bernal.

También en la Sala de lo civil se aplazó la vista de una competencia en la que actuaban los Sres. Cortina y Marzal.

La honradez de un ferroviario.

La sección que entendió en el proceso seguido á José García Fraile, por supuesto delito de sustracción, dió ayer sentencia absolutoria, quedando, en su virtud, inmaculada la honradez del José García Fraile, que está empleado en la Compañía de Ferrocarriles del Norte, á quien felicitamos por haberse demostrado su inocencia.

ROMEA

San Vicente, 106

Programa para hoy

El hombre zurdo

El drama de Orcival

3 partes—1.200 metros

El hijo del Aguilá

Completará otra película con el

Sesiones de 4 á 12:30 n.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Círculo Republicano (Angeles, 6).—Celebrará baile familiar mañana, de nueve y media á una madrugada, amenizado por una banda de música.

Casino de la Misericordia.—Este centro celebrará baile familiar mañana, de diez á una de la madrugada, amenizado por una brillante banda de música.

Cine EL CID

PROGRAMA PARA HOY

Hoy gran atracción de arte

Estreno de la maravillosa cinta extraordinaria, en cuatro actos y titulada:

Teodora

Teodora

Teodora

LA MÁSCARA TRÁGICA

SALON CINE EL CID

Puerto

Buques entrados el día 30

Vapores

LA CONFLAGRACION EUROPEA

LOS ALIADOS AVANZAN, RECHAZANDO A LOS ALEMANES

Ruptura entre Rusia y Turquía

Comunicado oficial... LAS TRES HORAS DE LA TARDE... El comunicado oficial facilitado a las tres horas de la tarde, dice lo siguiente:

El ejército belga en los valles... han obligado a las fuerzas enemigas a replazarse... han intentado ayer muy violentos ataques contra los ejércitos franceses...

El resto del frente ninguna acción... Hemos progresado un poco en el sector de la izquierda...

La ocupación del Epiro... Asumiéndose que las grandes potencias aceptarían la proposición de Grecia...

Batalla de Flandes... Cifras aterradoras de muertos y heridos... Preparativos de artillería...

Después de unas horas de calma... el fuego cesó por el momento...

Ingleses han pedido al general... para que ponga a su disposición más cañones...

El príncipe Luis de Battemberg... ha enviado una carta al rey Jorge y otra al ministro de Marina...

El ministro le ha contestado que lamenta su decisión profundamente... que Inglaterra debe en gran parte el engrandecimiento de la Armada...

La decisión del príncipe añade el ministro... que no puede calificarse de traición por nadie...

El Cabo... El general Botha anuncia que las fuerzas rebeldes del general Beyers han sido derrotadas...

Los griegos ocupan Sant Cuarante... Los griegos han ocupado Sant Cuarante desembarcando 1.400 soldados...

Las noticias del Estado Mayor... Los alemanes existen en millones... Los prisioneros...

El rey de Portugal ha ofrecido sus servicios a Inglaterra... Probablemente se incorporará al ejército que lucha en Bélgica...

El "Sacburn".--Circular para los agricultores.--Al servicio activo... Burdeos.--Ha fundado el vapor inglés "Sacburn"...

Prisioneros alemanes estrangulan a un compañero... Perpignan.--En el campo de concentración ríen tres prisioneros alemanes...

Espía detenido... Tolón.--Procedente de Nápoles ha llegado un individuo que se titula yanqui...

Lo que dice el "Times"... Londres.--El "Times", comentando las noticias de África del Sur...

El voluntariado inglés crece considerablemente... Londres.--Siguen aumentando considerablemente el número de jóvenes que se presentan como voluntarios...

Un Battemberg luchará al lado de los alemanes... Burdeos.--El príncipe Luis de Battemberg ha enviado una carta al rey Jorge...

Rebeldes derrotados... El Cabo.--El general Botha anuncia que las fuerzas rebeldes del general Beyers han sido derrotadas...

Servios y montenegrinos... Los servios y montenegrinos, siguiendo el avance en el interior de la Bosnia...

Los griegos ocupan Sant Cuarante... Los griegos han ocupado Sant Cuarante desembarcando 1.400 soldados...

Sigue el bombardeo de Przemysl.--Cuatro cuerpos de ejército atraviesan el Vístula... Noticias de origen ruso, dicen que sigue el bombardeo de Przemysl...

Las pérdidas financieras en Alemania... En una conferencia dada en Berlín por el profesor Julio Wolff...

La ruptura entre Rusia y Turquía

En los círculos políticos y diplomáticos constituyen el tema de las conversaciones los telegramas que se reciben a última hora...

Cien millones de libras para la guerra... Londres.--El Gobierno inglés pedirá nuevamente al Parlamento un crédito de cien millones de libras esterlinas...

Un ayudante del rey de Sajonia, capturado... Petrogrado.--Confirmando la captura de un ayudante de campo del rey de Sajonia...

Voluntarios españoles... Perpignan.--Alístanse muchos españoles para luchar en el ejército francés...

El cólera en Austria... Turín.--Las últimas noticias recibidas de Austria dicen que han ocurrido 119 defunciones más a causa del cólera...

Encíclica en favor de la paz... Roma.--En los círculos religiosos dice que el Papa ha escrito una encíclica en favor de la paz...

Islas ocupadas por los franceses... Los últimos telegramas de la guerra dicen que los aliados avanzan lentamente...

El Kronprinz, herido... Londres.--Dicen de Roma que circula con insistencia un rumor de varios orígenes...

Los aviadores ingleses destruyen tres hangares... Londres.--Se ha confirmado que los aviadores ingleses volaron sobre Dusseldorf...

Dos buques a pique por un crucero alemán... Tokio.--El embajador inglés en el Japón ha recibido la noticia de que el crucero alemán "Edem"...

Un príncipe alemán, herido... París.--En el hospital de Limoges se halla herido el príncipe alemán Capolath Bouthon...

El bombardeo de Cattaro... Burdeos.--Continúa con gran intensidad el bombardeo de Cattaro, haciendo sido incendiado el polvorín...

Inminente rendición de la plaza... París.--El general de Limoges se halla herido el príncipe alemán Capolath Bouthon...

Los griegos ocupan Sant Cuarante... Burdeos.--Continúa con gran intensidad el bombardeo de Cattaro...

Sigue el bombardeo de Przemysl.--Cuatro cuerpos de ejército atraviesan el Vístula... Noticias de origen ruso, dicen que sigue el bombardeo de Przemysl...

Las pérdidas financieras en Alemania... En una conferencia dada en Berlín por el profesor Julio Wolff...

Añadió que el ejército en campaña cuenta siete millones y medio de libras esterlinas diarias... Los gastos por los daños causados en este trimestre no bajarán de 350 millones de libras...

En el Camerón... Las fuerzas que operan en el Camerón formadas por contingentes navales ingleses y franceses...

Sobre lo del príncipe Luis de Battemberg... París.--Toda la Prensa inglesa publica la decisión del príncipe de Battemberg...

Sucesos graves en el mar Negro... Burdeos.--Telegramas de Constantinopla y Petrogrado recibidos anoche...

Dos buques turcos entran en el puerto de Odesa y disparan sus cañones... El crucero "Hamidic"...

Más estremos... En Lara se ha estrenado la comedia en dos actos de Martínez Sierra...

La Junta de Iniciativas... La Junta de Iniciativas examinó, entre otros asuntos, la petición de la Escuela de Comercio de Cádiz...

Nota oficiosa de la embajada inglesa... La embajada inglesa ha facilitado la siguiente nota oficiosa...

Más de San Sebastián... Del accidente automovilista de la carretera de Elizondo...

Los aliados declaran la guerra a Turquía... Londres.--Noticias de Petrogrado dicen que el Gobierno ruso...

Reorganización del ejército Proyecto importante... Asegúrase, como muy probable, que el ministro de la Guerra...

DE ESPAÑA... Reorganización del ejército Proyecto importante... Asegúrase, como muy probable, que el ministro de la Guerra...

Reorganización del ejército Proyecto importante... Asegúrase, como muy probable, que el ministro de la Guerra...

Reorganización del ejército Proyecto importante... Asegúrase, como muy probable, que el ministro de la Guerra...

Reorganización del ejército Proyecto importante... Asegúrase, como muy probable, que el ministro de la Guerra...

Reorganización del ejército Proyecto importante... Asegúrase, como muy probable, que el ministro de la Guerra...

Reorganización del ejército Proyecto importante... Asegúrase, como muy probable, que el ministro de la Guerra...

La reunión fué larga, facilitándose una nota oficiosa que dice: «Reunidos Azcárate, Melquiades Álvarez, Lamana, Pédregal, Miró, Corugedo, Alvarez Valdés, Llas y Zulueta, se acordó que Zulueta haga al Gobierno una interpelación...

Accidente automovilista. Formidable tempestad... San Sebastián.--Sábese que el automóvil que hace el servicio de viajeros entre San Sebastián y Elizondo...

El conflicto escolar... Bilbao.--Los estudiantes del Bachillerato, se han reunido en Asamblea...

«El príncipe bohemio»... En el teatro de la Zarzuela se ha estrenado la zarzuela en un acto «El príncipe bohemio»...

Más estremos... En Lara se ha estrenado la comedia en dos actos de Martínez Sierra...

La Junta de Iniciativas... La Junta de Iniciativas examinó, entre otros asuntos, la petición de la Escuela de Comercio de Cádiz...

Más de San Sebastián... Del accidente automovilista de la carretera de Elizondo...

Los aliados declaran la guerra a Turquía... Londres.--Noticias de Petrogrado dicen que el Gobierno ruso...

Reorganización del ejército Proyecto importante... Asegúrase, como muy probable, que el ministro de la Guerra...

Reorganización del ejército Proyecto importante... Asegúrase, como muy probable, que el ministro de la Guerra...

Reorganización del ejército Proyecto importante... Asegúrase, como muy probable, que el ministro de la Guerra...

Reorganización del ejército Proyecto importante... Asegúrase, como muy probable, que el ministro de la Guerra...

Reorganización del ejército Proyecto importante... Asegúrase, como muy probable, que el ministro de la Guerra...

Reorganización del ejército Proyecto importante... Asegúrase, como muy probable, que el ministro de la Guerra...

Reorganización del ejército Proyecto importante... Asegúrase, como muy probable, que el ministro de la Guerra...

Reorganización del ejército Proyecto importante... Asegúrase, como muy probable, que el ministro de la Guerra...

Reorganización del ejército Proyecto importante... Asegúrase, como muy probable, que el ministro de la Guerra...

Un gran combate Se rinde un batallón bávaro sin combatir.

París.--Un telegrama de Fiesinge dice que los aliados han progresado ligeramente en dirección a Ostende...

La marina francesa constituyó formaciones activas que combatiéron en la primera línea del frente de batalla...

Juventud y Grupo Femenino Socialistas... Hoy, a las nueve y media de la noche, dará una conferencia en la calle de Padilla...

DE LA REGIÓN... OLIVA... Nos comunican de esta ciudad que en el espacioso almacén que en la misma posee D. Ernesto Mascarell...

DE LA REGIÓN... OLIVA... Nos comunican de esta ciudad que en el espacioso almacén que en la misma posee D. Ernesto Mascarell...

DE LA REGIÓN... OLIVA... Nos comunican de esta ciudad que en el espacioso almacén que en la misma posee D. Ernesto Mascarell...

DE LA REGIÓN... OLIVA... Nos comunican de esta ciudad que en el espacioso almacén que en la misma posee D. Ernesto Mascarell...

DE LA REGIÓN... OLIVA... Nos comunican de esta ciudad que en el espacioso almacén que en la misma posee D. Ernesto Mascarell...

DE LA REGIÓN... OLIVA... Nos comunican de esta ciudad que en el espacioso almacén que en la misma posee D. Ernesto Mascarell...

DE LA REGIÓN... OLIVA... Nos comunican de esta ciudad que en el espacioso almacén que en la misma posee D. Ernesto Mascarell...

DE LA REGIÓN... OLIVA... Nos comunican de esta ciudad que en el espacioso almacén que en la misma posee D. Ernesto Mascarell...

DE LA REGIÓN... OLIVA... Nos comunican de esta ciudad que en el espacioso almacén que en la misma posee D. Ernesto Mascarell...

DE LA REGIÓN... OLIVA... Nos comunican de esta ciudad que en el espacioso almacén que en la misma posee D. Ernesto Mascarell...

DE LA REGIÓN... OLIVA... Nos comunican de esta ciudad que en el espacioso almacén que en la misma posee D. Ernesto Mascarell...

DE LA REGIÓN... OLIVA... Nos comunican de esta ciudad que en el espacioso almacén que en la misma posee D. Ernesto Mascarell...

DE LA REGIÓN... OLIVA... Nos comunican de esta ciudad que en el espacioso almacén que en la misma posee D. Ernesto Mascarell...

DE LA REGIÓN... OLIVA... Nos comunican de esta ciudad que en el espacioso almacén que en la misma posee D. Ernesto Mascarell...

# Teatros

## PRINCIPAL.

Hoy, á las seis de la tarde, en matiné de abono, se pone en escena la magnífica comedia en tres actos «Lo positivo», en cuya obra hace la notabilísima y bella actriz Antonia Plana una admirable creación de su papel de Cecilia, una admirable creación de su papel en función popular, á precios populares, el grandioso drama fantástico «Don Juan Tenorio».

La obra se pondrá en escena con un verdadero alarde de lujo en decorado, vestuario y atrezzo, que valdrá á la notable compañía Plana-Llano tantos elogios como la excelente interpretación que á la misma dará.

## PRINCESA.

La primera representación de los clásicos

«Tenorio» tendrá lugar hoy en este popular teatro, con un reparto escogidísimo dado el carácter puramente dramático de la compañía, pues la obra recae á cargo de las señoritas Vega Puig y Verdejo y las señoras Quevedo, Martínez y Lafont, los Sres. Torres, Belda, Salom y Cervera, que hace el Clutti.

Los precios que regirán son: 4 pesetas palco, butaca una, general 0,40 y niños 0,25.

## APOLO.

Terminados los conciertos de la Filarmónica, desde hoy se reanudarán las funciones en este gran cine, de 5,30 á 12,30 de la noche. El programa preparado para la función de hoy consta de los siguientes estrenos: «Por su Morgama» (Ambrosio, 950 metros); «El amor da fuerzas madre» (Minerva, 1,350) y «El amor da fuerzas padre» (Robinet, 310). Este número de estrenos, en un solo día, con el elevado precio

actual de las películas, es alarde que pocos, como Apolo, puede realizar.

## RUZAFÁ.

«Don Juan Tenorio» invade hoy todos los teatros de España; hasta en el de Ruzafa se dará hoy la graciosa farsa lírica «Tenorio musical», interpretada por las señoras Delgado, Vicente, Asociación del Campo, Gloria Fernández y Sres. Patrio León, Porta, Nadal, Frontera, Pitarch y Vila.

En segundo lugar se pondrá por tercera vez la tan aplaudida zarzuela «En Sevilla está el amor», triunfo colosal de la notable y gentil artista Clarita Panach.

## BSLAVA.

Esta tarde no habrá función, para dar lugar al ensayo general del «Tenorio», que se representará por la noche á las 9,45. El famoso drama constituirá un verdadero

acontecimiento artístico, dada la excelente compañía que actúa en este teatro.

Además se han pintado siete magníficas decoraciones para dicha obra.

## Cine EL CID.

De acontecimiento artístico puede calificarse la cinta extraordinaria que hoy estrena este salón.

«Teodora», tal es su título, es una obra de grandes arranques artísticos. Se trata de un drama policíaco desarrollado en el gran mundo, en donde el interés más vivísimo se une á una interpretación magna, llena de colorido y bellezas artísticas.

Esta gran cinta de la famosa marca Aquila, forma un grandioso programa en unión de «La máscara trágica», drama sentido y plético de emoción.

## Cine Sorolla.

En el programa que se exhibe hoy en este elegante salón, se repite la hermosa película estrenada ayer, «Venganza china», y además de figurar otras dos cintas de vistas panorámicas y cómicas, se estrenará otra de gran interés, en dos partes, titulada «Abandonada en el desierto».

Con tan grandioso programa no hay duda que se verá lleno en todas las sesiones.

## Cine Roma (San Vicente, 106)

De grandioso puede conceptuarse el programa que hoy se exhibe en Roma.

«El hijo del águila», estrenada ayer, fué un éxito, por cuyo motivo se repite hoy, y además, se exhibirá «El drama de Orviba», película en tres partes y completará el programa con otra altamente cómica.

## Suena.

Ha salido para esta población la compañía de representaciones del «Tenorio» y que seguramente tendremos entendido, interpreta magistralmente dicha obra.

## Calenturas rebeldes

Con el «Antimeningeo Belver» se curan las calenturas y se evita la meningitis, que es el final de los catarros gástricos infecciosos. Tiene la ventaja sobre todas las medicaciones que se aplica en enemias (lavativas), causando molestia á los enfermos, que pugnan el tomar medicamentos.

De venta: Farmacia de San Antonio y en la del autor, calle de Sagunto, 81, Valencia.

# MAQUINAS "GRITZNER" PARA COSER

Pi y Margall, números 12 y 14.-Teléfono 48



**Stower Record**  
Escritura visible, magnífica y perfectamente aliada con cambios de rapidez.



**BICICLETAS GRITZNER Y HOPPER**  
Motocicletas con side-car



Nuestra bobina central es la única que bordea sin cambiar piezas; sólo con tocar un resorte queda en disposición de bordar.



**Gramófonos**  
Desde 50 pta. en adelante, de las mejores marcas conocidas hasta la fecha. Discos

«Pídanse catálogos».

Reciflexas Walter. Grandiosa para hacer calceta y fabricación de géneros de punto. Gran surtido en agujas, piezas sueltas y accesorios de todos sistemas.

# Lea usted "MUNDO GRÁFICO"

Completa información gráfica de los asuntos más interesantes de la guerra y una hermosa crónica de Blasco Ibáñez.

Precio: 20 céntos.

## Agendas Bailly-Baillière para 1915

<b>Agenda de Butele</b> CONTIENE Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos muy necesarios en oficinas de Banca, Comercio, particulares, etc. Cuatro ediciones económicas. Madrid: 1, 1,50, 2 y 3 pesetas. Provincias, 0,50 más.	<b>MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria</b> CONTIENE Secciones especiales para anotar visitas; señas útiles; gastos e ingresos diarios, y cuanto se necesita para llevar los mismos y sin temor a que se dividan los múltiples asuntos en que se desarrolla la vida moderna. PRECIOS Madrid: 2,50 y 3 pesetas. Provincias, 0,50 más.	<b>Agenda Cotinaria</b> LIBRO DE LA COCINA que contiene 365 recetas y más de 700 recetas. Explicación de los guisos en los meses de cada mes. Agencia para anotar al día los gastos de cocina. PRECIOS En Madrid, 2 pesetas. En Provincias, 0,50 más.	<b>Agenda de Bolsillo PARA uso de Particulares.</b> Precioso libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre Correos, Telégrafos, Teléfonos, tranvías, carruajes, etc. Encuena formado en tela, con bolsillo interior y porta-lápiz. PRECIOS EN MADRID De dos días en plana... 1,50 pta. Con cartera... 3,00 De un día en plana... 2,00 Con cartera... 3,50 En provincias, 0,50 más.	<b>AGENDA Médico-quirúrgica de bolsillo</b> ó Memorandum terapéutico. Formularia moderna y diario de visita. CONTIENE Diario en blanco para las anotaciones particulares. Hojas para los trámites del país y temperatura. Memorandum de terapéutica médica y quirúrgica y observaciones y tratamientos. Hojas para médicos, farmacéuticos y veterinarios, etc. PRECIOS Madrid... 2,50 pta. Con cartera... 5,00 En provincias, 0,50 más.
---	---	---	--	--

**CARNET**  
AGENDA PERPETUA de bolsillo PARA ANOTACIONES  
PRECIOS Una pta. en tela y 1,50 en piel, cubiertas coradas.

Pedidos: CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIÈRE, Núñez de Balboa, 21, y Plaza de Santa Ana, 11.-MADRID  
Y en todas las Librerías, Papelerías y Objetos de Escritorio.

# LINEA DE PINILLOS

Viajes rápidos  
Y TELEGRAFIA SIN HILOS

Servicio al Brasil-Plata, con salidas Ulas cada 15 días  
**PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES**

Salidas de Valencia  
Vapor INFANTA ISABEL, 16 de Noviembre.  
Vapor PRINCIPE DE ASTURIAS, 16 de Diciembre.

Admiten carga y pasajeros en las clases de lujo, 1.ª de 1.ª, 1.ª de 2.ª, 2.ª económica, 3.ª de preferencia y 3.ª clase. A los pasajeros de 3.ª se les sirve la comida en mes.

Servicio á las Antillas y Estados Unidos, con salidas Ulas los días 6 y 21 de cada mes  
Vapor «BALMES» saldrá el día 7 de Noviembre para Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Habana, Santiago de Cuba, Guantánamo y Manzanillo.

Admiten además carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª para Canarias y New-Orleans, y carga con conocimiento directo para los puertos de Sagua, Cárdenas, Nuevitas, Puerto-Príncipe, Gibara, Sancti Spiritus y Nipe, con trasbordo en la Habana, y para Guantánamo, Manzanillo y Caracas, con trasbordo en Santiago de Cuba.

Consigatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón 58. Teléf. 928

## COMPRA-VENTA

Hay para la venta varias estanterías y mostradores, dos de mármol; una gran partida de toneles de todas medidas; dos roble; dos mesas de carrizo y dos para la venta de gallina, molinos de café y chufa, heladoras, un gran surtido de tapaderas de metal, varios depósitos para aceite, varios escaparates y varias puertas de cristales. Almacén, Espinosa, 10, bajo.

## Caridad

Un matrimonio obrero que se encuentra en la más espantosa miseria y con cuatro pequeños, solicita inmediatos socorros de las personas caritativas. Habita, en la calle del Quemadero, 1, último piso.

## Se venden

varias puertas, rejillas y ventanas procedentes de derribo y particulares estanterías, mostradores, sillas, botas y barriles, depósitos de aceite, tapaderas de metal, mesas y veladores de mármol, escaparates, máquinas para coser usadas y toda clase de enseres para establecimientos, como reformas por cuenta de la casa para los mismos. Calle del Torno, 44, Valencia.

## Servicio regular de vapores

Para LONDRES El vapor Adonis cargará el día 31 de Octubre.  
Para LIVERPOOL El vapor Arvonian cargará el día 31 de Octubre.  
Para GLASGOW El vapor Alhama cargará el día 31 de Octubre.  
Para BRISTOL Y CAEDIFF El vapor Cardiffian cargará el día 31 de Octubre.  
Para NEWCASTLE El vapor Diana cargará el día 31 de Octubre.  
Para NEW-YORK El vapor Agamemnon cargará el día 31 de Octubre.  
Para AMSTERDAM Y ROTTERDAM El vapor Néstor cargará el día 31 de Octubre.

Consigatarios: RIES Y COMPAÑIA.-Colón, 68.

## SANCHIS SASTRE

Oficiales, oficiales y aprendizas

Se necesitan en casa Ramón Sanchis, Don Juan de Austria, 9, 2.ª, frente al teatro Apolo.

## Gratis

Composición vegetal para combatir los dolores de reumatismo. Se dará gratis á quien lo desee hasta el día 4 de Noviembre. Calle de Guillen Sorolla, número 28, Herboristería.

## Huéspede

Joven estudiante desea casa particular, decente, á todo estar. Precio módico. Contactar: Lista Comercio, cédula, 1.284.

## Depravaciones SEXUAL

del Instituto  
Preciosa edición para los que usan ó abusan de la relación genital, á 5 pesetas. Librería de Aguilar, calle de Caballeros, número 1, Valencia.

## SILLARES

Se venden tres usados, áltima moderna, en buenas condiciones á precios.

A. Calabuig, San Vicente, 205

## Servicio regular al R. O. de Francia por los vapores de la Societé Navale de l'Ouest

El vapor Saint Pierre cargará el 28 de Noviembre, para Saint Nazaire, el Havre y Rouen-Paris.  
El vapor Saint Paul cargará el 30 de Noviembre, para Nantes, el Havre y Rouen-Paris.  
Consigatario: Andrés Guardado, La Paz, 33, 1.ª derecha.-Teléfono núm. 658.  
En el Grao informarán: Maré y Muñoz, Muelle de Levante, 15.-Teléfono 3.019.

## Ocasión

Se venden un buen mostrador de mármol, una estantería nueva y sillas á medio uso.  
Pi y Margall, 29. Chocolatería.

# COMPANIA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa

SERVICIO DE BARCELONA.  
Salidas fijas todos los martes, jueves y sábados, á las seis de la tarde.

## LINEA DE CANARIAS

Salidas los días 2 y 17 de cada mes, á las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Rio Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Gali, Mogador y Canarias.

Las notas para el embarque de mercancías deben entregarse en el Consigatario por lo menos doce horas antes de la salida del vapor, y el mercaderal debe estar á costado del buque tan pronto como éste zarpa.

## SERVICIO PARA FRANCIA É ITALIA

Salidas quincenales para Niza, Génova y Lión. Salidas semanales para Marsella y Ginebra, desde el puerto de Barcelona, en combinación con el vapor que sale de este puerto los sábados, para el transporte de pasajeros y fruta con billete y conocimiento directo.

Servicio especial de pasaje y carga de Bilbao para Inglaterra.

Saldrán los vapores desde Bilbao para Falmouth todos los martes, jueves y sábados, y de Falmouth para Bilbao los lunes, miércoles y viernes.

Spaciosas y cómodas camarás de primera y segunda clase, con excelente alumbrado eléctrico.-Fonda.-Inmejorables condiciones para la tercera clase.

TELEGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS PUERTOS

## Consigatarios - COLA Y MAYCAS -

Libertad, 12 (Puerto).-Teléfono núm. 4.045

## Vapores de los Sres. Ibarra y Compañia A LA CONSIGNACIÓN DE Hijos de Nogués

Calle Sora, 2, enfic. y en el Grao. Muelle Pontón (Carr)

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao y todos los DOMINGOS directo para Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIÉRCOLES para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Palamós, Cetta y Marsella y los VIERNES para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, San Vicente, Vigo, Villagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Admition cargo y pasajeros para todos los puertos ambos sentidos.

## PARTOS.-EMBARAZO

ANTONIA CHIRIVELLA. (Toóloga con Real título). Consulta sobre enfermedades del embarazo, asistencia á partos. Gabinete para casos de la profesión con todos los adelantos científicos é higiénicos.  
Calle Torno San Cristóbal, 11.-Valencia (Junto á la calle de la Paz y la de Librerías)

## - GALLITO -

Con el presente cupón se puede adquirir por **25 ptas.** un estuche de 5 libritos papel de fumar, y una petaca de piel fina, con el retrato de

## CUPÓN

GALLITO ó BELMONTE y se le regalará una fotografía de 40 centímetros de uno de los dos diestros, en el Pasaje Monistrol, 3, Valencia.

## BELMONTE

# Elixir de Guayacol del Dr. Torrens

## Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

**MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR.**

DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Toses pertinaces

Enfermedades del pecho  
Catarros de los bronquios  
Resfriados antiguos, etcétera

Muy útil en la convalecencia de la pulmonía

En la inmensa mayoría de los casos basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la Completa curación

Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO CATARRAL.

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, 73 (junto á la droguería de la Luna), Valencia

«El Elixir Guayacol del Dr. Torrens», vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos á combatir la tisis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con gran satisfacción los rápidos y enérgicos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Dr. J. Luis Vidal.

«El Elixir de Guayacol Torrens», debido á su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna favorece los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Dres. Valls, Gozábles Espinosa, Vidal y Llobregat.

«El Elixir de Guayacol Torrens», al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descongestiona rápidamente el paronquima pulmonar, y por ello es útil, no solo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperemias del pulmón. Dr. Valls.

«El Elixir de Guayacol Torrens», es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Dr. Quilis.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens», es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que vale la pena ser conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Dr. Luis Valls.

El éxito alcanzado con «El Elixir de Guayacol Torrens» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y hacerle saber al Dr. Torrens.—Benito Gozábles, licenciado en Medicina y Cirugía.

Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrens» en la tuberculosis, pues llena mejor la indicación morbosa que otro medicamento antiséptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en Medicina y Cirugía.

He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrens», en dos de ellos en unión de otros complementos de consulta y siempre he obtenido brillantes resultados.—D. Tomás Babiera.

He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrens», no solo en el curso de la afección aguda y crónica de las vías respiratorias, sino en las convalecencias de las mismas.—D. Paulino Vallente.

He ordenado infinidad de veces el «Elixir Guayacol Torrens» y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castillo.

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho «posteriormente», pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas forman.